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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Aperfeiçoar as acções de divulgação sobre o combate à droga e os trabalhos 

de desintoxicação e reabilitação 

 

Foram descobertos, recentemente, em Macau, vários casos relacionados com 

droga, incluindo a compra por correio de um novo tipo de droga, a chamada "Sal de 

banho", detectada pela primeira vez em Macau, e da "droga das violações", e ainda a 

plantação de canábis num edifício industrial. Muitos destes casos envolvem jovens, o 

que despertou a atenção da sociedade. Na realidade, tem-se verificado 

constantemente uma grande variedade de novas drogas nos últimos anos, e alguns 

delinquentes aproveitam as facilidades das compras online e as lojas de recepção de 

encomendas expresso, que já ganharam alguma dimensão em Macau, para o 

transporte de drogas através de encomendas postais. Tudo isto tem trazido muitos 

desafios para os trabalhos de combate à droga.    

Olhando para os dados do Sistema do Registo Central dos Toxicodependentes 

de Macau relativos aos últimos 5 anos, verifica-se uma descida constante do número 

de casos recebidos desde 2017, mas isto não significa que os trabalhos de combate 

à droga surtiram efeitos, pois segundo afirmações recentes do Instituto de Acção 

Social (IAS)1, tal descida tem provavelmente a ver com o facto de o consumo de droga 

continuar a ser oculto. Conforme os casos registados no referido Sistema, no ano 

                                            
1 http://www.macaodaily.com/html/2022-09/19/content_1622334.htm 
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passado, os toxicodependentes consumiram drogas para aliviar a pressão, situação 

que provavelmente se deveu à epidemia.   

O combate aos crimes de droga é uma iniciativa relevante para salvaguardar a 

estabilidade social e construir bairros comunitários saudáveis, e para o efeito, o 

Governo tem realizado inúmeros trabalhos. No entanto, verificam-se mudanças nos 

tipos de droga e nas formas do seu tráfico, e o consumo de drogas é cada vez mais 

oculto, assim, em relação ao aperfeiçoamento quer das acções de divulgação sobre 

o combate à droga quer dos trabalhos de desintoxicação e reabilitação, interpelo sobre 

o seguinte: 

1. De acordo com os relatórios dos últimos 5 anos sobre o Sistema do Registo 

Central dos Toxicodependentes, elaborados pelo IAS, reduzir a pressão, a dor, a 

frustração e a depressão é o motivo principal do consumo de droga; e segundo a 

resposta do IAS aos jornais, a oscilação do número de casos recebidos nos últimos 

anos tem, provavelmente, a ver com a ocultação do consumo de drogas e com a 

epidemia, e está em curso um inquérito de acompanhamento sobre os jovens e as 

drogas. O Governo deve reforçar a cooperação entre associações, escolas, hospitais 

e serviços públicos competentes, para estes, com base no mecanismo de 

comunicação e encaminhamento dos casos, aumentarem a sua capacidade de 

detecção, por forma a descobrir os casos e proceder rapidamente ao tratamento dos 

toxicodependentes. Como é que isto vai ser feito? 

2. Tal como referido, o consumo de drogas em Macau continua a ser oculto, e 

verificam-se mudanças nos tipos de drogas e nas formas do seu tráfico. Com base 

nas acções de divulgação que estão a ser efectuadas e tendo como suporte as 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE‐2022‐09‐23‐Ngan Iek Hang R2 (P) – VC‐APN  3 

famílias, os bairros comunitários, as escolas, os novos média e a internet, o Governo 

deve alargar o âmbito da divulgação e aumentar a consciência dos residentes em 

relação à identificação e à recusa das drogas. O Governo deve também diligenciar no 

sentido de reforçar a iniciativa das vítimas em dar o primeiro passo na procura de 

ajuda, incentivando mais pessoas a pedir ajuda, com vista a resolver o problema de 

ocultação dos casos. Vai fazê-lo? 

3. Quanto aos trabalhos de desintoxicação e reabilitação, no exterior já se 

começou a recorrer a diversas técnicas, por exemplo, foram introduzidos 

equipamentos desportivos especializados e a estimulação magnética transcraniana; 

e foram aproveitados meios tecnológicos para promover a “desintoxicação inteligente”, 

como aulas via televisão e radiodifusão, serviços médicos à distância e a plataforma 

em nuvem para o acesso a serviços de psicologia, de modo a proporcionar aos 

toxicodependentes tratamentos científicos e especializados para a desintoxicação, 

ajudando-os a corrigir o vício através da sensibilização e de psicoterapias. A fim de 

ajudar mais pessoas que enveredaram por maus caminhos a retomar os caminhos 

correctos, como é que se vai aperfeiçoar os respectivos tratamentos? 
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